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Megjelen hetenkint kétszer 
szerdán és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljaújhely, Főtér 0 szám.

Telefon: 42. szám. 

Kéziratokat nem adunk vissza. 

Sjilttérben minden garmond sor 30 fill.

Zemplén
Előfizetési ára:

Egész évre 10 korona, félévre [6 kor 
negyedévre 2.50 korona.

Egyes szám ára 10 fillér. —-

Hirdetési díj :
Hivatalos hirdetéseknél minden szó a tán 
2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
diszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 6 fill. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

Az ámítás lovagjai.
— ápr. 27.

Azzal a súlyos kijelentéssel 
állt elő nemrégiben a pártujság
— fölösleges nevén neveznünk
— hogy ha egy tisztességes em­
berekből álló kormány jön majd, 
azt kötelessége lesz minden ma­
gyarnak támogatnia. Szóról-szóra 
ezt irta és ilyen brutálisan, ennyi 
perfid gyanút engedve útnak irta 
az önönmaguk imádatában már 
határt sem ismerő pártujság.

És ebben az egyetlen mon 
datban benne van — Búza Bar­
nával együtt — az egész Justh- 
párt fotográfiája. Ők egyedül a 
gáncsnélküli lovagok, monopóliu­
muk van minden becsületre és 
aki velük szemben, az akaratuk 
ellenére meri hallatni a szavát, 
az mind tizenhárompróbás gaz­
ember, kiket indexre tesz a 
Justh-párti sajtó. Mert az az előbb 
említett mondat szóról-szóra ezt 
mondja. Doronggal esnek neki a 
kormánynak, mely illusztris, nagy- 
érték U nevekkel jött és belegá­
zolnak az egyéni integritásokba, 
mert a kormány szándokai nem 
igazodnak a Justh Gyula apró 
apostolainak szájaizéhez. Fölös­
legesnek tartjuk, hogy azzal a 
mondattal szálljunk hadba. El­
végre a sár ott van minden utca 
során és váljék a politika fene­
gyerekeinek egészségére, ha más­
sal nem, csak sárral tudnak ha­
dakozni. De az éremnek van 
egy másik oldala is és a nagy 
nyilvánosságnak tisztán kell látnia, 
hogy kik azok az urak, akik a 
maguk számára foglalnak ma le 
minden tiszta s nemes intenciót.

A Justh párt — ekcellenciás 
vezérével az élén — tele zúgta 
az országot, hogy az önálló bank­
kal él és az önálló bankkal hal. 
Megcáfolhatatlan bizonyíték van 
rá, hogy a Justh-párt hangadói min­
den áron kormányra akartak 
jutni és föl is szólították Désy 
Zoltán államtitkárt, hogy vállalja 
el az eljövendő kabinetben a 
pénzügyminiszteri tárcát. Az ön­
álló bankról akkor szó sem volt 
még s mert a koalíció volt az 
első akadály, hát szétrobbantot­
ták a koalíciót. Azután tárgya­
lásokat kezdtek a közösbankos 
Lukácscsal és amint erősbödtek 
vagy megfogytak a sánszaik, 
aszerint ejtették el, vagy illesz­
tették a követeléseik közé az 
önálló bankot. És amikor az ural­
kodó akaratán ketté törött min­
den hatalmi aspirációjuk, akkor

újból előszedték a régi puritán 1 
szólamokat és útnak indultak, 
hogy tüzbe borítsák azok erejé­
vel az országot.

Ha az ember úgy nagyitó alá 
veszi a Justh pártot, ott találja 
nemcsak mélyen a közlegények 
között, de a vezéri sorban is a 
legféktelenebb reakció katonáit, 
kik magatartásukkal a koalíciós 
rezsim alatt is nem egy ízben 
hívták ki maguk ellen a liberális 
közvélemény kritikáját. S most 
telve vannak a legszélesebb vá­
lasztói jog reformjával és akik 
annyi tűzzel, olyan vehemensen 
szálltak hadba a liorvátok ellen, 
most minden zsén és minden el­
fogódottság nélkül cimboráinak 
a radikális szerbekkel. A katonai 
követelések előtérbe tolásával 
tüzelték föl annak idején a nem­
zet indulatait és a legradikáli­
sabb ellenzéki programmal kér­
ték és kapták a mandátumokat. 
S benn a parlamentben sietve 
vetkőztek ki az elvekből, elej­
tették a katonai követeléseket 
és fenekestől fordítottak föl min­
den parlamenti rendet, mikor a 
hatalmi érdekeik azt úgy kíván­
ták. Lenn a kerületekben kuruc- 
kodtak százegyik és hirdették 
azt a politikát, mely a mi hitünk 
szerint nem lehet a reális tovább­
fejlődés alapja, de amelynek ere­
jében a nemzet javarésze — a 
mikor nagyságos urat faragott 
egy csomó szürke senkiből — 
hitt. És ezt a politikát hihetetlen 
cinizmussal árulták el, rátértek 
a kormányzás vitelében — ami 
hitünk szerint egyedül helyes — 
67-es alapra, lefelé azonban ku- 
ruckodtak tovább és szórták csős­
tül a frázisokat, melyeknek éle 
mind oda hegyeződött, hogy a 
maguk apró érdekeinek továbbra 
is biztosíthassák a nép jóindu­
latát.

S amikor Khuen Héderváry 
vette a kormányzás vitelét, a 
párt korifeusai megkörnyékezték 
a miniszterelnököt és hajlandók 
lettek volna a paktumra, hogy 
holmi házfeloszlatásokkal szem­
ben biztosíthassák a mandátu­
mokat. S a kísérlet sikere nem 
rajtuk mult s most ők hirdetik 
— portálva a legbrutálisabb gya­
nút — hogy a kormány a poli­
tikai erkölcsöket rontja meg és 
a közélet demoralizációjának akar 
utat nyitni.

A vezér tovább megy. Ha 
mint kisebbség — hirdeti — ke­
rülünk vissza a parlamentbe, 
olyan obstrukciót csinálunk, a

milyent a világ még nem látott. 
Kisajátítanak tehát minden haza- 
fiságot, kinevezik a maguk apró 
érdekeit nemzeti érdekeknek és 
eleve fütyülnek a nemzeti aka­
rat megnyilvánulására, ha az tör­
ténetesen nem a kedvükre való 
lesz majd. Jöhet a kormány bár­
milyen munka-programmal, hoz­
hatja a továbbfejlődés akármilyen 
erős garanciáit, Justh Gyula ob­
struálni fog. Miért ? Kérdi az el­
fogul..-0ve!j. Mert a minisz­
teri székekben — ez lehet csak 
az egyetlen válasz — nem a Justh 
Gyula katonái ülnek.

Mi hiszünk a nemzet józan­
ságában, hiszünk az erejében és 
nem féltjük az eljövendő parla­
ment munkaképességét a Justh- 
párt obstrukciójától. A nemzet 
kifogja verni a fórumról az üres 
szólamok, a nagyhangú ígéretek 
és a parlamenti demoralizáció 
apostolait és akkor majd a nem­
zeti munka, a becsületes és a 
tudatos előreigyekvés ad szár­
nyakat a továbbfejlődésnek.

CSATASORBAN.

— ápr. 27.
Az idei nagygyakorlatok. Irtunk 

már arról, hogy ez évben a hadse­
reg a Kárpátok vidéken végzi a szo­
kásos nagy gyakorlatokat. Ámbár egész 
pontossággal még nem lehet megál­
lapítani a kijelölt vidéket, Bécsből 
az az értesítés jött, hogy a Galicia 
és Magyarország között elterülő hegy­
lánc lesz a manőverek színhelye, a 
Kárpátok nyugati csúcsaitól a Tátra 
legkeletibb részéig. A feladat körül­
belül az, hogy a gyakorlat során ki­
próbálnak egy északról érkező kato­
nai betörést. Ez mindössze néhány 
helyen lehetséges, mert a hegyek 
magassága, a sürü erdőségek s az 
utak hiánya nagyjából véve lehetet­
lenné tesz minden erőszakos behato­
lást. Nem is lehet egyébről szó, mint­
hogy a hegységek magasságának a 
közepetáján kíséreljék még az áttö­
rést, ahol már vannak északról dél­
nek tartó lejtők is. Éppen ezért a 
gyakorlat azzal fog kezdődni, hogy 
a hadsereg ellenséges része Galicia 
felől megkísérli az áthatolást Magyar- 
országba. Előre láthatóan a Dukla- 
hágónál fog összeütközésre kerülni 
a sor a szemben haladó északi és 
déli sereg között. — Azon a vidé­
ken igen kicsinyek a falvak, nincs 
is valami sok, a lakosság szegény. 
Ut is kevés van s ezen a tájon nem 
is tartottak még gyakorlatot, visszont 
— ami szintén nagyfontosságu — 
vízben nem lesz hiányosság. Okvet­
lenül érdekes okulásul fog szolgálni 
a had vezetőségnek ez próbaháboru, 
ámbár a színhely természeténél fogva 
nagyobbszabásu lovasság nem mű­
ködhetik közre. A magyar részen 
bizonyára Eperjes, esetleg Homonna 
lesz a főbb hadiszállás. Galíciában 
pedig Dukla, Zanok, Rimanov, vagy 
Emigrod.

Dolgozik a terror.
Kazy József államtitkár jelöltsé­

gét őszinte rokonszenvvel fogadja a 
választópolgárság zöme. Ha csőstül 
járják is a várost a képtelebbnől kép­
telenebb fairek, melyek mind egy for­
rásból : a túlsó oldalról erednek, egyre 
erősebb lesz a szimpátia s egyre őszin­
tébb, intenzivebb a lelkesedés, mely 
ott jár a Kazy József jelöltségének 
nyomán.

A túlsó oldal élénk megrökönyö­
déssel vesz tudomást a munkapárt­
nak napról napra való erősebb előre­
nyomulásáról. Teli szájjal hirdették, 
hogy Kazy a felekezetieskedő célza­
tok embere és most, hogy ez az alat­
tomos kortesfogás csődöt mondott, a 
többi jól ismert fegyvert szedik elő, 
melyekhez a legvadabb terror idején 
már volt szerencsénk. A pártujság 
lepocskondiáz mindenkit, akiben van 
annyi merészség, hogy nyíltan vallja 
a meggyőződését, Búza Barna adato­
kat gyűjt, melyekkel azt óhajtja de­
monstrálni majd, hogy a munkapárt 
az ellene való hadviselésben nem vá­
logatja az eszközöket. Hazugságokkal 
kommentálják a munkapárti küldött­
ségnek múlt heti útját és szemérmet­
len rágalmakkal, öntelt, pökhendi 
hangon illetnek mindenkit, aki nem 
szegődik a zászlajuk alá. Mindez 
azonban csak jámbor erőlködés, Búza 
Barna hasztalan iparkodik azon, hogy 
odafogja a maga apró érdekei elé a 
polgárság akaratát.

Hogy milyen fokra hágott már a 
terror, bizonysága annak egy kusza 
betűkkel papírra tett levél. Móré Dá­
niel ipartestületi elnök kapta és nem 
többet és nem kevesebbet árul el az az 
irás, minthogy egynéhány Buza-párti 
legény leüli majd a lábáról. Ezt hatá­
rozták egy titkos konventikulumon 
és nem vetettek számot azzal, hogy 
Móré Dániel van olyan ember, aki a 
szeme közé néz minden alattomos 
támadásnak. Fürgén kutatnak a le­
gények olyan nyilatkozatok után is, 
melyekben arról esnék szó, hogy a 
főispán erőszakolt egyik-másik pol­
gártársat arra, hogy a küldöttséggel 
az államtitkár elé járuljon.

Kérjük a józanul gondolkodó pol­
gárságot, hogy a terrortól ne ijedjen 
meg és a Búza tábor nagyhangú, 
üres fenyegetéseinek ne üljön fel. De 
ne vegye komolyan azokat a kortes- 
híreket se, melyekkel a túlsó oldal 
iparkodik — túl téve magát minden 
illdomosságon és minden igazmon­
dáson — a munkapárt hadállásait 
gyöngíteni.

Búza Barna és a talpfák.
A cim ne adjon félreértésekre 

okot. Búza Barna távol áll a talpfa­
botránytól s még csak a szálló pletyka 
sem gyanúsítja meg azzal, hogy be­
leártotta volna magát ebbe a csúfos 
dologba. A Búza Barna egyéni kor­
rektségét mi mindig elismertük, nem 
futkosott panamák után, nem akart 
províziókból meggazdagodni. De vi­
szont álljuk az igazunkat és nem en­
gedünk abból egy hajszálnyit sem, 
hogy az egyéni korrektség nem az a
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töke, melyre politikai kariereket kell 
építeni. Elvégre egynéhány becsüle­
tes ember még csak szaladgál ezen a 
magyar glóbuszon és a korrektséget 
elsősorban kell megkövetelnünk azok­
tól, akik nyilvános s törvényhozói 
szerepet vállalnak. Nem jegyezhetjük 
hát fel az egyéni korrektséget a Búza 
Barna érdeméül olyanformán, hogy 
abból politikai tökét kovácsolhatna az 
önönmaga karierjéhez.

A talpfabotrány ma már nem uj 
dolog. Foglalkozott vele bőven és ki­
merítően a sajtó, a közvélemény tele 
sejtésekkel és rövidesen odakerül a 
dolog — a koalíciós kormánynak Ha­
bár Mihály lapszerkesztő ellen indí­
tott pere kapcsán — a bíróság elé is. 
Valószínűleg tartjuk, hogy abban a 
formájában, amelylyel annak idején 
az ellenzéki újságok tálalták fel, sok 
a túlzás, de az faktum, hogy olyan 
dolgok estek itt meg, amelyekbe mé­
lyen belejajdul majd a magyar faipar. 
Beszélnek horribilis sápokról, gazda­
gon díjazott képviselői közbenjárások­
ról és tagadhatatlan, a dolognak van 
valamelyes magja. Hónapokkal ezelőtt 
történt, amikor még friss vök a szen­
záció és adatokkal s aktákkal bizo­
nyítgatták egyik-másik oldalon a pa­
namát : Búza Barnát felkereste egy 
zemplénvármegyei nagyvállalkozó és 
részletesen feltárva a dolgot, arra 
kérte, hogy interpelláljon a parla­
mentben.

Búza Barna izgett-mozgott, na­
gyon kellemetlen volt neki a felszó­
lítás. Majd nézett egy nagyot és úgy 
mondotta:

— Nem tehetem jó uram, nem in­
terpellálhatok ebben a dologban. Ezt 
a kereskedelemügyi kormány csi­
nálta és én kormánypárti vagyok. 
Nagyon sanjálom, de nem vonhatom 
hát kérdőre.

A levegő tele van panama-hirek- 
kel és akkor Búza Barna nagyon saj­
nálja, de nem interpellálhat, mert 
kormánypárti. És most hihetetlen ön­
teltséggel beszél a politikai becsület­
ről és korrupcióról, csak azért, meri a 
kormány Erősdy Sándort nevezte ki 
Maros Tordába főispánnak.

Kortesmozgalmak.
A vidéken teljes még a csönd. 

Az olaszliszkai kerületben az egye­
sült hatvanhetes pártok újjáalakulté­
val, hatalmas ellenfelet kapott Nagy 
Barna tábora. Ifj. dr. Molnár Viktor 
munkapárti programmal elfogadta a 
jelöltséget és biztosra vehető, hogy a 
választási küzdelemből győzelmesen 
is fog kikerülni. A tábora napról- 
napra szaporodik, a hatvanhetes szer­
vezet egyre erősebb és nagyon élén­
kek azok a szimpátiák is, amelyek­
kel veszik körül a kerületben ifj. Mol­
nár Viktor személyét.

Erős és eleven mozgalmasság 
előtt áll — a legújabban érkezett hí­
rek szerint — a megyasszói kerület. 
Dr. Nagy Sándor, aki pártonkivüli 
hatvanhetes programmal kísérelte meg 
a harcot, visszalépett és igy a munka­
párti jelöltnek, dr. Molnár Bélának 
ma még nincs a kerületben ellenfele. 
De lesz — harsogják az ellenzéki 
oldalakon és minden követ megmoz­
gatnak, csakhogy dr. Molnár Bélával 
szemben ellenjelöltet állíthassanak. 
Szó van arról, hogy Barabás Béla 
veszi majd fel a küzdelmet dr. Mol­
nárral. A fogatlan oroszlán elkesere­
detten kapkod a mandátum után és 
mert Nagykőrös, a régi kerülete nem 
jelölte és Aradon gróf Tisza Istvánnal 
szemben nem érzi magát biztonság­
ban, hát Megyasszón akar megpró­
bálkozni. De szó van arról is, hogy 
Hammersberg Jenő törvényszéki bíró 
vagy Kincsessy Péter, az újhelyi füg­
getlenségi kör elnöke lép fel Justh-párti 
programmal Megyasszón. Hogy meny­
nyi sikerrel, arra bizonyság dr. Nagy 
Sándor visszalépése. Dr. Nagy Sán­
dor heteken át tartózkodott a kerü- 
rületben, messze ágaznak el ott a 
családi összeköttetései is, egykoron már 
képviselte is a kerületet és most ta­
nácsosnak látta, hogy a jelöltségtől 
visszalépjen. Olyan erős a dr. Molnár

Béla tábora és hiábavaló lesz — bár­
milyen oldalról jön is minden 
igyekezet, dr. Molnár Béla jelöltsé­
gének diadalmas előrenyomulását fel- 
tartóztatnni aligha lehet.

A bodrogközi kerületben báró 
Sennvev Miklóssal szemben tényleg 
fellép Hurka Ferenc, nagygéresi gaz­
dálkodó. Paraszt-párti programmal 
akar üdvözíteni és amint maga me­
séli széltében-hosszában, rá is szán 
a kísérletezésre „vagy ötezer koro- 
nácskát . . .“ Achim Andrásnak, majd 
az erősen portált dr. Balthazár De* 
zsőnek a jelöltségéből nem lett semmi, 
nem hajlandók a siker minden re­
ménye nélkül fel venni a küzdelmet. 
S sok siker nem igen kecsegtetheti 
őket.

A többi kerületben teljes a csend.

VÁRMEGYE és VAROS.
)( Adókivetési munkálatok. Az 

1910. évi állami egyenes adók kive­
tési munkálataival az illetékes ható­
ságok csaknem teljesen elkészültek. 
Természetesen az általános jövedelmi 
pótadó kivételével, mely már csak az 
alapadók jogerős megállapítása után 
következik. Még a III. oszt. kereseti 
adók megállapítása van folyamatban, 
azonban ezek lajstromai is nagyrész­
ben készek, de eksz-leksz állapotban 
közszemlére ki nem tehetők, sem az 
uj tételek nem tárgyalhatok a kerü­
leti adókivető bizottságok által. Az 
igy, kellő időben előkészített munká­
latok alapján az eksz-leksz megszűn­
tével rövid néhány nap előtt lebonyo­
lítható lesz e legfontosabb adónem­
ügye, mert tudvalevőleg a 3 éves 
ciklusnak 1910 az utolsó esztendeje s 
a jövő éven már vagy a Wekerle féle 
uj adórendszer lép életbe, vagy ha 
ennek végrehajtását közbevetett tör­
vénynyel a parlament felfüggeszti: 
akkor az előző alapon újabb 3 éves 
ciklusra szóló kivetések, uj tárgyalá­
sok lesznek. A vármegyénk területén 
működő adókivető bizottságokban több 
személyi változás történt a múlt év 
óta. Annak idején a bizottságok tel­
jes névjegyzékét közölni fogjuk.

)( Hivatalos órák a kir. pénz­
ügyigazgatóságnál. Eiszenmann Osz­
kár kir. tanácsos, sátoraljaújhelyi kir. 
pénzügyigazgató legutóbb kiadott ren­
deletével a vezetése alatt álló kir. 
pénzügyigazgatóságnál a hivatalos 
órákat f. évi május 1-től október 1-ig 
terjedő időre a következőleg állapí­
totta meg: köznapokon d. e. 7 órától 
d. u. 1 óráig, vasár és ünnepnapokon 
d. e. 9—11 óráig. A kir. pénzügy­
igazgató ezen intézkedéséről a helyi 
lapokat is hivatalosan értesítette a 
közönség tájékoztatása végett.

fi polgármester-válság jegyében.
— Ügyvédek gyűlése. — Egy sokat firtatott 
határozat. - A Fm. Hírlap és az igazság. —
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Á sátoraljaújhelyi ügyvédek a múlt 

hét csütörtökjén — az ügyvédi kar 
tagjainak nagy számmal való részvé­
tele mellett — gyűlésre jöttek össze 
és azon foglalkoztak a polgármester­
válság egyik-másik részletével is. A 
gyűlésről célzatosan megvilágított ér­
tesülések kerültek a nyilvánosság elé 
és akadt helybeli újság, mely a maga 
politikai igyekezetei számára igye­
kezett tőkét kovácsolni az ügyvédek 
határozatából.

A gyűlésen Ambrózy Nándor el­
nökölt és a jegyzői teendőket dr. Szé­
kely Albert látta el. A szakkeretek­
ben tartott pontokon felül, foglalko­
zott a gyűlés azzal a ténynyel is, 
hogy dr. Reichard Salamon polgár- 
mester egyidőben közhivatali állást 
visel és ügyvédi gyakorlatot is foly­
tat. S ide vonatkozóan a gyűlés a 
következő jegyzőkönyvi kivonatban 
ad számot az elhatározásáról:

Felvétetett Sátoraljaújhelyben, 
1910. április hó 21-én tartott sátor­
aljaújhelyi ügyvédek gyűléséről.

Felszólalás történt a tekintet 
ben, hogy a sátoraljaújhelyi ügy­
védi karnak egyik tekintélyes tagja 
az ügyvédséggel össze nem térő 
közhivatalt lát el, egyhangúlag el­
határoztatott, hogy dr. Reichard 
Salamon sátoraljaújhelyi ügyvéd­
nek Isépy István, dr. Székely Albert 
és dr. Csaplaky Lipót kartársak, inm- 
kiküldöttek által tudtul adassék, 
hogy közismert egyéni reputációjá­
nak, de meg az ügyvédi kar repu­
tációjának is árt az, hogy ő, mint 
ügyvéd közhivatali, polgármesteri 
teendőket teljesít.

Elhatároztatott továbbá egyhan­
gúlag az is, hogy Zemplénvárme- 
gye mélt. Alispánja kérvényileg fel­
kéressék, hogy az állásáról lemon­
dott dr. Reichard Salamon sátor­
aljaújhelyi polgármesternek állásá­
tól való felmentése iránt sürgősen 
intézkedni szíveskedjék.

Fölöslegesnek tartjuk — a dr. 
Reichard Salamon egyénisége sokkal 
közismertebb — semhogy most újból 
reá kellene mutatnunk a magatartá­
sa korrektségére. Tény az, hogy 
dr. Reichard Salamon beadta a pol­
gármesteri állásról való lemondását, 
azt a képviselőtestület el is fogadta, 
de egyben azt is kimondotta, hogy a 
lemondást elfogadó határozatot egy­
előre nem terjeszti fel a felettes ha­
tóságokhoz. Azt lehet vitatni, hogy 
ez a határozat — a várcs érdekeinek 
szemmeltartásával — célra vezet-e, 
az argumentumoknak argumentumo­
kat lehet nekiszögezni. Az azonban 
felül áll minden kétségen, hogy dr. 
Reichardot — a polgármester-válság 
ténye kapcsán — vád nem érheti. A 
képviselőtestület jóváhagyása nélkül 
az állását nem hagyja el és viselnie 
kell a felmentéséig azt a felelősséget 
mit a polgármesteri tisztség ró reá.

Itt a város érdekeiről van szó és 
ugyanezek az érdekek szorították reá 
annak idején Kiss Ödönt is, hogy 
hosszú időn át viselje a polgármes­
teri tisztséget, jóllehet ügyvédi gya­
korlatát is folytatta. Ugyanezek a 
momentumok állanak fenn ma is és 
nem szabad kicsinyes és meg nem 
okolt aggodalmakkal tápot adni a 
gyanúnak.

Hogy a Felsőmagyarországi Hír­
lap siete!t az ügyvédek határozatát 
nekiszegezni a munkapárti Reichard 
Salamon dr.-nak, azt értjük. Azon 
sem ütközünk meg, hogy a Fm. H. 
az igazság ellenére egy olyan állító­
lagos határozatról ir, mely a dr. Rei­
chard eljárását az ügyvédi tisztes­
ségbe ütközőnek nyilvánította. Mi 
csak annyit jegyzünk még meg, hogy 
a Fm. Hírlap ezúttal — hiába, eny­
hébb szót nem találunk — hazudott.

HIRE K.

— Kazy József Sátoraljaújhely­
ben. Kazy József, földművelésügyi 
államtitkár, a sátoraljaújhelyi válasz­
tókerület munkapárti képviselőjelöltje 
titkára, dr. Moldoványi Gyula kísé­
retében ma reggel Sátoraljaújhelybe 
érkezett. Az államtitkárt a vasúti ál­
lomáson Meczncr Gyula főispán, dr. 
Reichard Salamon polgármester és 
Schmidt Lajos rendőrfőkapitány fo­
gadták. Ma a városban tett látogatá­
sokat az államtitkár, holnap a kerü­
let községeit keresi fel ás még az aznap 
esti vonattal visszautazik a fővárosba.

— Hg. Windischgrátz Lajos ün­
neplése. Megírtuk annak idején, hogy 
hg. Windischgrátz Lajos a „Sáros­
pataki Gazdakörének nagyértékü bel­
sőséget ajándékozott. Az ingatlant f. 
évi május 1-én d. u. veszi birtokába 
a gazdakör, fényes ünnepély kereté­
ben. A fenkölt lelkű adományozó iránt 
a lehető legimpozánsabb módon kí­
vánja a város közönsége háláját ki­
fejezésre juttatni s valóban meglepő 
müsorpontokból állította össze az ün­
nepély programmját. Városunkból is 
nagyon sokan készülnek át az ünnep­
ségre, melyen kitűnő ellátásról s jó 
italokról is gondoskodva lesz.

Staut József temetése. Vasár­
nap délután temették el óriási közönség 
részvétele mellett Staut József belügy. 
miniszteri titkárt. Őszinte és mély 
részvétet keltett halála hire vármegye- 
szerte és váratlanul, korán bekövet­
kezett elhunytáról illetődötten vettünk 
mindannyian tudomást. A holttest 
Budapestről vasárnap délután 4 óra­
kor érkezett a sátoraljaújhelyi állo­
másra, hoi dr. Szepessy Arnold főor­
vos és Schmidt Lajos rendőrkapitány 
agnoszkálták a holttetemet. — Majd 
gyászkocsira tették a koporsót és 
megindult a hosszú kocsisor, hogy 
elkisérje utolsó útjára : a köztemetőbe 
Staut Józsefet. A temetési szertartást 
Bessenyey István apátplebános vé­
gezte. A koporsót egészen elborították 
a koszorúk, melyek között ott láttuk 
a belügyminisztériumi tisztikar és IV. 
ügyosztály, gr. Hadik Béla, budapesti 
tisztelői és barátai, Schmidt Lajos 
rendőrkapitány, sátoraljaújhelyi tisz­
telői és barátai, a rokonok és édes­
anyja nagy fehér kamélia koszorúját. 
És fájdalmas, könnyes megemlékezés 
kisérte el utolsó utján Staut Józsefet.

— Egyházmegyei közgyűlés. Az 
alsózempléni ref. egyházmegye folyó 
évi május hó 3-án tartja meg Sáros­
patakon tavaszi rendes közgyűlését 
Bálint Dezső esperes elnökletével.

— A vidéki zsurnalisztika. Kas­
sán vasárnap indult a Justh-párt po­
litikájának szolgálatában a hatodik 
napilap: a „Kassai Ujság.“ Emelke­
dett színvonala, ügyes, eleven össze­
állítása szép jövőt biztosit az uj lap­
nak. Főszerkesztője dr. Littmann Ar­
nold kassai ügyvéd s felelős szerkesz­
tője Barta Lajos, az ismert nevű vi­
déki újságíró, kinek neve már egy­
magában is garancia arra, hogy a 
Kassai Újság zsurnalisztikái értékek 
dolgában meg fog felelni a hozzá fű­
zött várakozásoknak.

— Lelkészválasztások. Éles Ist­
ván sárospataki ref. segédlelkészt a 
zeherjei egyházközség egyhangúlag 
lelkészévé választotta meg. — Mak- 
koshotyka ref. hitközsége pedig Kő- 
rösy György semjéni h. lelkészt vá­
lasztotta rendes lelkészévé.

— Tavaszi ünnepek. Múlt vasár­
nap volt Szent-György napja, amikor 
vármegyénkben — Erdőbényón — a
r. k. egyház búcsú ünnepét tartotta. 
Malicsky József plébános vendégsze­
rető házánál az istentisztelet után 
nagy ebéd volt, melyen a Hegyalja 
számos előkelő embere jelent meg. A 
jövő vasárnap pedig, mint Márk evang. 
napját követő első vasárnapon, lesz a 
kath. egyházban a buzaszentelés, 
utána 3 napon a keresztjáró körme­
netek, május 5-én pedig áldozó csü­
törtök. A tavaszi szép ünnepek egész 
sorozata nyílik ezzel meg, hiszen már 
itt van pünkösd is a küszöbön, úgy 
hogy májusban nem kevesebb, mint 
11 ünnepnap van. A körmeneteken a 
kath. tanintézetek növendékei is részt- 
vesznek.

— Betörő a hivatalban. Folyó hó 
24-én reggel dr. Kvirsfeld László kir. 
pénzügyi titkár, amint hivatalba jött
s. íróasztalának fiókját ki akarta nyitni, 
észrevette, hogy a zár el vau rontva 
s a fiókban idegen kéz kutatott. A 
besurranó tolvaj nem tett ugyan na­
gyobb kárt, mert dr. Kvirsfeld csak 
pár koronát tevő, csekélyebb össze­
geket szokott asztalfiókjában hagyni, 
ezt emelte el a dilettáns betörő, ki­
nek fáradozása tehát egészen kárba 
nem veszett. Személyének felderítése 
céljából megindult a rendőri nyo­
mozás.

— Uj állampolgár. Goldbach 
Xavér homonnai lakos, ki közel 20 
év óta tartózkodik hazánkban s itt 
családot is alapított, magyar állam­
polgár jogot nyert s e napokban tette 
le Dókus Gyula alispán előtt az ál­
lampolgári esküt.

— Riadalom a Rákóczy-utcán. 
Hétfőn délelőtt villámgyorsan járta be 
a várost a hir, hogy Behyna Kálmán 
Rákóczy-utcai üzletében tűz pusztít. 
Rövidesen felharsant az utcákon 9
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tűzoltók kürtjelzése is és szédületes 
iramban vágtatott tova a kocsijuk. A 
hir azonban nem felelt meg a való­
ságnak s onnan eredt, hogy Zemlényi 
Sándor órásüzletében tüzet fogott a 
felhalmozott pakkoló papirnemü; ám 
mielőtt nagyobb méreteket ölthetett 
volna, nehány kancsó vízzel beol­
tották. *

— A sötét pont és 19 korona. 
A sötét pont Kadelburg bohózata, 
amolyan nehéz humoru német darab, 
mely a Magyar színház deszkáin 
anyagilag is kiadós sikereket ara­
tott. 19 korona meg tizenkilenc ezüst 
korona, ami szombaton este folyt be 
a színházi pénztárba. Kadelburg 
bohózatát hirdette félhelyárakkal szom­
baton este a szinlap és a színházi 
pénztárban minden szorgos kutatás 
dacára is csak 19 korona bevétel 
mutatkozott. És erről az estéről csak, 
mint a szezon csődjéről beszélhetünk. 
A szombat a legelevenebb színházi 
nap, másodszor került színre félhely­
árakkal egy újdonság és még csak 
annyi közönség sem akad, hogy a 
bevételből a villanyvilágítás költsé­
geit fedezhetné a direkció. A villany­
világítás esténkint 32 koronába kerül, 
bevétel meg szombaton 19 korona 
volt, kapta hát magát a színtársulat 
és nagyon bölcsen az estére becsukta 
a boltot. S az előadás — mint azt fáj­
dalomtól megtört szívvel jelentette a 
rendező — elmaradt.

— öngyilkosság. Takács János 
kőfaragó ma hajnalban Árpád-utcai 
lakásán főbe lőtte magát és azonnal 
szörnyet halt. Takács mára virradó 
éjjel elvált felesége lakása előtt re­
volverrel lövöldözött, mire az asszony 
korán reggel sietve tett jelentést a 
rendőrségen a kellemetlen vizitről. A 
rendőrség emberei azonnal elő is 
akarták állítani Takácsot, amint az 
ajtója elé értek azonban, benn eldör­
dült a revolver és Takács holtan 
bukott végig a padlón. Takács ga­
rázda, mulatós ember volt s az utóbbi 
időben anyagilag is teljesen tönkre 
ment. Valószínűleg ez volt az oka 
öngyilkosságának is.

— Halálos szerencsétlenség. Né­
hány nap előtt Homovics János mező- 
zombori lakos viruló szép 18 éves 
leánya tarcali rokonai látogatására 
utazott. Midőn a vonat már a tarcali 
állomás területén félsebességgel ha­
ladt, a kiszálláshoz készülő leány a 
kocsifolyosó kifele nyíló ajtaján ki­
bukott s oly súlyos belső sérüléseket 
szenvedett, hogy bár azonnal kór­
házba szállították, erős, fiatal szerve­
zete nem birt a bajjal megküzdeni s 
pár napi rettenetes szenvedés után 
meghalt. Temetése nagy részvét mel­
lett folyt le.

— Menetrend változások. A m. 
kir. államvasutak vonalain május hó 
1-én a nyári menetrend lép életbe, 
mely a jelenleg érvényben levő téli 
menetrenddel szemben a sátoraljaúj­
helyi állomást érintőleg a következő 
lényegesebb változásokat eszközli: 
A Sátoraljaújhelyről Mezőlaborcra 
jelenleg este 7 ó. 47 p.-kor induló 
személyvonat este 8 ó. 34 p.-kor fog 
indulni és Mezőlaborcra éjjel 12 ó. 
19 p.-kor fog érkezni. Á Sátoralja­
újhelyből Kassáig reggel 4 ó. 8 
p.-kor jelenleg csak szerdán és szom­
baton közlekedő személyszállító teher­
vonat ezután naponta fog közlekedni. 
A tőketerebes—varannói vonalon 
egy uj vegyesvonat pár helyeztetik 
forgalomba. Az egyik vonat Varan- 
nóról d. u. 4 ó. 40 p.-kor indulva 
Tőketerebesre este 6 ó. 17 p.-kor fog 
érkezni, a másik Tőketerebesről este 
7 ó. indulva Varannóra este 9 ó. 
4 p.-kor fog érkezni. A budapest— 
lawocnei vonalon a Sátoraljaúj­
helyről reggel 7 ó. 44 p.-kor induló 
és Miskolcra d. e. 9 d. 27 p.-kor ér­
kező gyorsvonat, személyvonattá át­
minősítve, Sátoraljaújhelyből reggel 
7 ó. 34 p.-kor fog indulni és Mis­
kolcra d. e. 9 ó. 20 p.-kor fog ér­
kezni, onnan Budapestig gyorsvonat. 
A Budapestről jelenleg d. u. 2 ó. 15 
P'-kor induló és Sátoraljaújhelyre este

7 ó. 35 p.-kor érkező gyorsvonat pe­
dig Miskolcon szintén személyvonattá 
lesz {átminősítve, a mely Miskolcz- 
ról este 6 óra 8 p.-kor fog indulni 
és Sátoraljaújhelyre este 8 ó. 5 p.-kor 
fog érkezni. E vonatokkal buffet ko- 
csjk nem közlekednek. A Szerencs­
ről eddig este 7 ó. 4 p.-kor induló és 
Sátoraljaújhelyre este 8 ó. 15 p.-kor 
érkező személyvonat ezután nem fog 
közlekedni. — A május 1-étől életbe 
lépő uj menetrendet lapunk jövő szá­
mában hozzuk.

— Tolvaj a vasúton. Weiszberg 
Náthán e napokban Amerikából jö­
vet Sztropkóra akart utazni, de — 
talán a viszontlátott ország örömére 
— többet ivott, mint amennyit a ki­
elégített honvágy dacára is kellett 
volna és ragyogó hangulatában fur­
csán bánt a bankóival. Gyömöszölte 
őket, megmutogatta a környezetének. 
Vesztére tette, mert Fónad István 20 
éves salgótarjáni napszámos utána 
ment a vasúti kocsiba és belenyúlt 
Weiszberg zsebébe, mire az ugyan­
azon kocsiba ülő asszonyok lármázni 
kezdek. Fónad leugrott a kocsiról, de 
a rendőrség elfogta. Kitűnt, hogy csak 
a múlt hónapban szabadult meg más­
féléves fogházbüntetésből, melyet lo­
pás miatt kapott. Letartóztatták és 
az ügyészségre kisérték.

— Névmagyarosítások. A m. kir. 
belügyminiszter megengedte, hogy 
Landesman Menasse csemernyei lakos 
„Lánczi“-ra, Korecsko András dávid- 
vágási lakos és kiskorú gyermekei 
pedig „Kalászira változtassák át csa­
ládnevüket.

— A nagyotmondó kéményseprő.
Vosnyák Gyula kassai kéményseprő 
segéd, mert önálló kerülethez nem 
tudott jutni, egy meggondolatlan pil­
lanatban levelet irt gróf Héderváry 
miniszterelnöknek s őt bombával való 
felrobbanással biztatta. A kormány­
elnök a kassai rendőrségnek küldte 
meg Vosnyák levelét, mely az élénk 
fantáziájú kéményseprőt orvosi véle­
mény alapján a sátoraljaújhelyi köz­
kórház elmebeteg osztályára szállít­
tatta. — Közel 2 havi lelkiismeretes 
megfigyelés után az újhelyi kórház 
elmeosztályának főorvosa, dr. Molnár 
János azt a véleményt terjesztette 
elő, hogy Vosnyák nem elmebeteg, 
csak elkeseredésében bir a nagyot- 
mondásokra hajlammal. A nevezettet 
tehát kórházunkból az igazgatóság 
elbocsátotta.

— Automobil postajáratok Zem- 
plénvármegyében. Nagyszabású újí­
táson dolgozik most a kassai posta 
és távirda igazgatóság postajárati ügy­
osztálya. Bártfa—Zboró—Alsópagony 
—Felsőodor — Felsővizköz—Sztropkó 
—Kelese—Nagydobra — Tavarna— 
Varannó — Csemernye — Vehécz — 
Rank füred—Magyarbőd—F elsőolcsvár 
—Rozgony—Kassa közt állandó, Kassa 
—Rankfüred közt időszaki, csak nyá­
ron, junius 1-től szeptember 15-ig 
közlekedő posta- és személyszállító 
automobil-járatot, Bártfa— Bárt fapálya­
udvar, valamint nyáron Bártfafürdő 
között kocsijárat helyett automobil­
járatot s személyszállítást rendez be. 
E felvidéki járat útja mintegy 300 
kilométer lesz. Hat darab kombinált, 
postai küldemények elhelyezésére s
8 usque 14 utas részére szolgáló gép­
kocsi áll majd e célra rendelkezésre. 
A felvidéki járatot terepszemle végett 
vasárnap járta be egy szakbizottság. 
Ebben Pál Imre postaigazgató, mint a 
munkálatok irányitója, Semsey Mihály 
postatanácsos, mint a berendezés ösz- 
szes előkészületeinek megtevője, az 
összeköttetések, járati rendek meg- 
állapitója s Haltenberger Samu, posta- 
és távirda főmérnök, mint a kereske­
delmi minisztérium kiküldöttei vettek 
részt. Az automobil vasárnap reggel
9 órakor indult el Kassán a Schalk- 
ház elől, 40 — 75 kilométert haladt 
óránkint s 250 kilométer utat téve, 
már este 6 órakor visszaérkezett Kas­
sára.

— Siketnémák felvétele. A siket­
némák debreceni intézetébe az 1910/11. 
iskolai évre vallásra, nemzetiségre és

nemre való tekintet nélkül 15 siket­
néma gyermek nyer felvételt, akik 7 
évesek már elmúltak s életüknek 15. 
évét még nem töltötték be. Felvétet­
nek továbbá a később siketültek is, 
akik az intézet szakszerű tanítása 
nélkül beszélőképességüket idővel tel­
jesen elveszítik. Magánúton tanításban 
részesülhetnek továbbá a hibás be­
szédű gyermekek is. Mindenre ki­
terjedő felvilágosítással szolgál a 
hozzá fordulóknak az intézet igaz­
gatósága Debrecenben.

Menyasszonyi kelengyék
beszerzésére ajánljuk Sebőn Sándor 
és Barna D. előnyösen ismert céget.

MŰVÉSZET és SZÍNHÁZ.

A sasfiók.
— Edmond Rostand verses drámája. Színre 
került az újhelyi színpadon hétfőn esto. —

A nagy francia : Edmond Rostand 
odaállt a napóleoni káprázatok elé és 
a nagy, a diadalmas ragyogásban lá­
tott egy halavány, vértelen arcot is. 
A reichstadti herceg arcát. Csupa 
puha, lányos vonal az az arc, a haja 
szőkeségén ott csillan a bécsi udvar 
minden enervált, sápadt aranyja: és 
a fiú — a Corzicából való káplár fia
— a maga gyönge, beteg melle mö­
gött ott érzi az apja lelkét. Azt a 
hatalmas sasleiket. A többi azután a 
história : a Napoleon fia egy bársonyba 
meg cifra, szenvtelen udvari pompába 
pólyáit osztrák herceg. Mámoros lesz 
az apja nagyságától, úgy érzi, hogy 
a lelkében — abban a sorvadt, beteg 
lélekben — az apja lelke ver. De 
haj, a sasfióknak gyöngék a szárnyai 
és merész, nagy ivekben még neki se 
vágott a levegőnek, már is összetör­
nek azok. És a sápadt, lányos arcú 
herceg ott hal meg — puha, selymes 
ágyán — a bécsi Burgban. De az 
utolsó szava is az apja neve volt, a 
nagy Napóleoné, aki előtt alázattal, 
reszketegen hajolt meg egykoron a 
kemény bécsi Burg.

S a históriát telefestette Rostand 
a maga csudásan szép színeivel, oda­
viszi a színpadra az ereje minden 
gazdagságát. Diadalmas, zengő mu­
zsika a nyelve, meleg, érzelmes és 
csupa szív a fantáziája: és ahogy 
ezeken át megelevenedik, illetődüíten 
nézzük a kicsiny, a sápadt reichstadti 
herceget. A vidéki újság hasábjain 
nincsen annak helye, hogy éppen A 
sasfiók kapcsán irodalmi értékekkel 
próbáljuk felmérni a Rostand erejét. 
Megkapott minket, a szivünkbe mar­
kolt az a sok szép, az a sok emberi 
fájdalom, ami ott sikongott egy be­
teg, gyönge mell mögött és itt azok­
ról az impressziókról kell számot ad­
nunk, amivel A sasfiók bemutatója 
szolgált.

Mindjárt elöljáróban le kell szö­
geznünk a dicséretre méltó, nemes 
igyekezetét, melylyel a színtársulat
— a maga szegényes eszközeivel — 
színpadra vitte Rostand drámáját. 
Nehéz, erőt és fáradságot igénylő a 
dolog és ha bőven is volt olyan rész­
lete az előadásnak, melybe beleka­
paszkodhatnék a toll, honorálnunk 
kell az ambíciókat. A vidéki színpad 
nincs a Rostand írásaira berendezve, 
a műsor — a maga tarka, újdonságot 
újdonságra halmozó elevenségében — 
meg útját akasztja annak a finom 
mivü színpadi munkának, amelyen át 
kelhetnek csak életre minden ra­
gyogásukkal a Rostand drámái. És 
számot vetve mindezzel, az elismerés 
hangján kell szólnunk a keddi elő-, 
adás értékeiről.

A reichstadti herceg szerepében 
Halasy Mariska lépett a publikum 
elé. S finom, halaványan megrajzolt 
vonalakkal adta meg annak a. sápadt, 
beteg fiúnak a fotográfiáját. Élt min­
den ik szava, forró vér rakoneátlanko- 
dott mindenik mondatában és művészi 
erejűek, pompásak voltak azok az

eszközök, melyekkel a deszkákra vitte
a szegény, az összetört szárnyú kis 
herceget. A kedd esti alakítása jóval 
felül áll azon, semhogy egy-két sorral 
elintézhetnők. Nem azokat a sablonokat 
hozta elénk, melyekkel holmi közepes 
színpadi igyekezetek nyúlnak az ilyen 
parádés szerepek mélyére. Komoly s 
a szó szigorú értelmében művészi 
értékeket adott: finom érzelmességet, 
magával ragadó erőt. és megejtően 
szép, fehér tónusokat És fájdalmasan 
— minden beteg, hervadt szépségével 
együtt — elevenedett meg előttünk 
a sasfiók.

A Halasy Mariska színvonalas, 
művészien megstilizált alakítása vitte 
előre a darabot. Fölvonások végezté­
vel percekig zúgott a taps és a publi­
kum őszinte s szokatlan erejű ová­
ciókkal köszöntötte a kárpit előtt a 
sápadt kis reichstadti herceget. S ha 
a kedd esti előadás minden sikerének 
javarésze Halasy Mariskának szólt is, 
elismeréssel kell Írnunk a többi sze­
replőkről, akiknek mindannyia, ha ér­
téket nem is, de igyekezetei minden 
esetre produkált. Magas Flambeauja 
és Horváth József Metternichje elis­
meréssel fogadott alakítások voltak. 
S apróbb szerepekben: Szász Anna, 
Antal Erzsi, M. Fekete Rózsi, Kör- 
mendy Ilonka, Szalóki Dezső, Sebes­
tyén Jenő és Polgár Rezső szólaltat­
ták meg színjátszó erejük legjavát.

Az est sikere mély és őszinte 
volt. A közönség, mely zsúfolásig 
megtöltötte a színházat, szives szere­
tettel fogadta az előadást és jóakara- 
tuan hunyt szemet a fölött az apróbb 
hiányok fölött, melyekben a rendezés 
és a kiállítás éppenséggel nem szű­
kölködött. (_pss._)

** Nebántsvirág. Kedden este 
Antal Erzsi jutalomjátéka gyanánt az 
örökkönszép Nebántsvirág került szín­
re. A színház szinte kongott az üres­
ségtől, lelkesedésben azonban nem 
volt hiány és hatalmas virágcsokrok­
kal lepték meg Antal Erzsit a tisz­
telői. Az előadás a gyöngébb, kevéssé 
sikerült előadások közé tartozik és 
egyáltalán nem adta bizonyságát an­
nak, hogy összetanul tan, lelkiismere­
tes munka után állott volna ki a 
deszkákra a társulat. A vezetőszere­
pekben Antal Erzsi, Erczkővy Ká­
roly, Szalóky Dezső és Magas Béla 
szolgáltak rá a közönség tapsaira.

KÖZGAZDASÁG.

* Uj takarékpénztár. Fejlődés 
tekintetében Szerencshez csak Raka- 
maz községet lehet hasonlítani, mely 
Tokajtól alig negyedórányira Szabolcs 
vármegye területén fekszik bár, de 
ipari, kereskedelmi és közgazdasági 
szempontból vármegyénk számos köz­
ségével áll a legintenzivebb össze­
köttetésben. A rakamazi gazdák, kik 
közt a 200—800 holdasok sem ritkán 
fordulnak elő, újabb pénzintézetet 
alapítottak 100,000 kor. alaptőkével. 
Az uj intézet üzletköre légióként Zem- 
plénvármegye alsóbodrogmenti köz­
ségeire lesz jótékony hatással.

* Fizetésképtelenség Brünn Vil­
mos homonnai bőr és kézmüáru ke­
reskedő. 103,000 kor. passzívával fize­
tésképtelen lett.

* Cégbejegyzés. Szerencsen Hor- 
vát Vilmos bankirodát nyitott; a sá­
rospataki hg. Windischgrátz-féle fa­
kereskedés cégvezetőjéül Práger Artúr 
bejegyeztetett; Sztropkón Freitel Li- 
pótné rőfös áru üzlete nyert iparen­
gedélyt. A Hegyalja mádi takarék- 
pénztárnál Barna Miksa igazg. tag 
bejegyeztetett; a sztropkói takarék- 
pénztárnál Unghváry Endre igazg. 
tag törölve s helyette Csintalan Mihály 
lett bejegyezve.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béla. 
Főmunkatárs: Majtényi Géxa. 

Helyettes szerkesztő: Robox Hugó. 
Laptulajdonos: Éhlert Gyula,
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Értesítem mélyen tisztelt vevőimet, hogy ezukrászdámban §3 

naponta friss és válogatott minőségű sütemények kaphatok, 
melyeknek árát darabonként

10 fillérre szállítottam le.
Czukrászatom szakképzett személyzettel van ellátva s igy Q 

a legnagyobb igényeknek is meg tudok felelni. »
Esküvők, mulatságok, keresstelőkre mindennemű «

osukrássdai késsitmények a legdisxesebb kiállításban t-j
kaphatók. Bi

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan esz- EJ
közöltéinek. jS

Nyári idény alatt naponta többször friss fagylalt s egyéb 0
hűsítő italok ! 0

A t. közönség szives pártfogását kéri 0
Lehoczky Béláné ®

czukrászata 0
Sátoraljaújhely, Főtér. 0

- 0
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•Millió háziasszonyait' tisztítanak *

oFémtísztítókivonatal *
mely a legjobb Fémtisztitószer a világon. w

Alapítási év 1813.

graöovka gyula
újonnan berendezett kelmefestő-, 
vegytisztító- és gőzmosógyárában

Kassa, Klobusitzky-u. 4. sz.
tavaszi női- és férfiruháh, csipke- 
függönyök stb. kiváló szépen és 
gyorsan vegyileg tisztittatnak és 

===== festetnek. =
Gallér-, kézelő- és 
fehérnemű mosás.

Vidéki megrendelések gyorsan és 
— pontosan eszközöltetnek. —

Telefonnám: 360.

Kiadó
Varannón nyaralásra, 
vagy az egész évre 2 
szoba és konyha. — 
Étkezés is kapható a 
háziasszonynál jutányos 
árban, esetleg ágynemű 
is. — Az épület a város 
egyik végén, közvetlen 
egy fenyves alatt fek­
szik. Kitűnő hygiénikus 
hely.

Kása Lajosné.

Aki bútort

BUDAPESTEN AKAR VÁSÁROLNI
saját érdekében cselekszik, 
ha vásárlás előtt megtekinti a

„BUDAPESTI ASZTALOS IPARTESTÜLET"
védnöksége alatt álló

BOTORCSARNOK ÉS HITELSZÖVETKEZET
éruoesraokait, melyek a következő helyeken vannak:
Vili, József-körut 28. ez. (Bérkoesis-utcza sarkán.)
IV., Fereneziek-tere 1. sz. (a királyi bérpalotában.)

Ezen szövetkezet az ^Országos Központi Hitelszövetkezet* tagja s ennek felügyelete
alatt áll.

Vásárlási kényszer teljesen kizárva.
Stllezerü, modern lakásberendezések.

hiányos árak! Szavatosság az áru minőségéért.
Az áruosarnokba kizárólag elsőrazgu 

budapesti asztalosok és kárpitosok dolgoznak.
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^FÉLIX- GYÓGYFÜRDŐ

Téli és nyári gyógyhely
NAGYV ÍRAD MELLETT 
Egész éven át nyitva.

Európa leggazdagabb kénes hévviz-forrása, vizhőfoka 49 C. 
17 millió liter napi mennyiség.

Csuz, köszvény, ischiás, izzadmányok
és női betegségek ellen.

1909. évben 9200 beteg hagyta el gyógyultan
és javultan a páratlanul hatásos Félix-fürdő gyógyforrásait, 
tükör-kád, iszap mód és szénsavas fürdők, 250 kényelmes lakó­
szoba, társalgó, zongora- és olvasóterem, kitűnő vendéglők, 
állandó elsőrendű czigányzene, vasárnaponként katonazene, ten- 
nispálya, gondozott sétautak. 400 holdas park és fenyveserdő, 
16 személyvonat közlekedik május 1-től a Félix-fürdő állomására 
naponta. Posta, távirda, interurban telefon. — Curtaxe és zenedij 

nincs. — Prospektust küld az Igazgatóság.
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és kedélybetegeit
(külön férfi és női elme- 
osztály a Nm. Beliigymin.

1 21483. sz. engedélyével)

felvétetnek a Miskoiczi Szanatórium 
és Vizgyógyintézet ezen czélra leg­
kényelmesebben berendezőit külön 
pavilonjában.

Kitűnő ápolás és ellátás. Mér­
sékelt árak.

Közelebbi felvilágosítással szol­
gál dr. Látrányi János Sándor
szakorvos, az intézet főorvosa.

Ugyancsak felvétetnek s szak­
orvosi gyógykezelés és kiképzés­
ben részesülnek ideges és gyenge-1 
elméjű gyermekek.

Cauuló
könyvnyomdánkban fölvétetik

| Zemplén-Ladmóczi Mész- és flgpgipar pj 
I Bészpénytársaság Sátoraljaújhely. |
pj Ajánljuk a t. építő, építész® 
Ujj és mészkereskedő urak szives® 

figyelmébe az általunk kizárólag |§j 
U fával égetett, teljesen kőmentes gj

1 I. rendű 1
I darabos meszel, 1
gj mely kiadós voltánál fogva azgj 
rí összes hazai termékeket felül- m | múlja. ®
U Levélbeli megkeresésre azon-{» 
iS nal válaszolunk, távirati meg- ® 
® rendeléseket elfogadunk. [fi]
| Zemplén-Ladmóczi Mész- és agyagipar fj
I Részvényt ársa&ig. U

|| Sürgöhyczim: Mésztársaság Saujhely. ti 
gj Telefon szám : 32. jjjj

@0®

€getett mész.
Kristályos mészkőből égetett 
elsőrendű, nagyon kiadós vakolat- 
meszet jutányos áron szállít mar- 
tonházai (Gömör m.) telepéről a
jlltagnezit-ipar részvénytársaság.

Budapest, I. Nádor-u. 9.

1006| 1910. Tk. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A királyhelmeczi kir. járásbíróság mint te­

lekkönyvi hatóság hözhirré teszi, hogy Varga 
György meghatalmazottja Csizmár Mihály végié 
hajtatónak, ismeretlen helyen tartózkodó Abaházi 
András (képviselve Jászzay Mihály tiagykaposi 
ügyvéd ügygondnok által) végrehajtást szenvedd 
elleni végrehajtási ügyében a végrehajtató kér­
vénye következtében a végrehajtási árverés 2000 
korona tőke, ennek 1906. évi szeptember hó 
26-tól járó 6%-os kamata, 228 korona 74 fillér 
már megállapított, valamint 32 korona jelenlegi 
és a még felmerülendő költségek kielégítése, 
továbbá az ezennel csatlakozó végrehajtatóknak 
kimondott:

a) Abaházi Györgynek 1000 korona tőke 
és jár. iránti követelése kielégítése végett az 
1881. LX. t.-cz. 144. §-a és az 1908. évi XLI. 
t.-cz. 21. és következő §-ai értelmében a sátor­
aljaújhelyi kir. törvényszék és a királyhelmeczi 
járásbíróság területén fekvő

a) a bácskai 49, sz. betétben A. I. 241. 
242. 243. 244. 245. 683. 684. 685. 769. 770. 
771. 772. 773. 1021. 1022. 1023. 1071. 1072. 
1073. 1360jl. 1360)2. 1361. 1558. 1559. 1690. 
1691. 1692. 1839. 1840. 1922. 1923. 2072- 2073. 
2109. 2110. 2111. 2112. 2113. 2317. 2318. 2319. 
2320. 2445. 2446. 2546. 2547. 2650. 2661. 2652. 
2722. 2723. 2950. 2951. 2952. hr. szám alatt 
felvett ingatlanokból Abaházi Andrást illető 
l«Wed részre 1320 korona,

ugyanezen tkvi betétben A. -J- a. bejegyzett 
közös legelőből járó l2|480-ad részből Abaházi 
Andrást illető ll22|50«o‘e<^ részre 90 korona ;

b) a bácskai 313, sz. betétben A. I. S82jl. 
382|3. hr. szám alatt felvett ingatlanból Aba- 
házi Andrást illető i2|61.2 részre 51 korona,

ugyanezen betétben A. -j- 1719. hr, szám 
alatt felvett ingatlanból Abaházi Andrást illető 
1 J|612 részre 30 korona ;

c) a bácskai 237. sz. betétben A. I. 386. 
464, 493. 507. 568. 595. hr. szám alatt felvett 
ingatlanokból Abaházi Andrást illető fele részre 
386 korona;

d) a bácskai 314. sz. betétben . I. 2972. 
2973. 2974. 2975. 2976. 2977. 2978. 2979. 2980. 
2995. 2996. 2997 2998. 2999. hr. szám alatt 
felvett ingatlanokból Abaházi Andrást illető 
ls!612-ed részre 218 korona ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverés elrendeltetett és hogy 
a fentebb jelzett ingatlanok az 1910. évi május 
lió 18. napjának délelőtti 10 órájakor Bacska 
község házánál megtartandó nyilváncs árverésen 
el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
kikiáltási árának 10°/0-át, vagyis 38 kor. 60 
fillért, 21 kot. 80 fillért, 132 koronát, 9 koronát, 
5 korona 10 fillért, 3 koronát készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezé­
hez letenni, vagy annak a bíróságnál történt 
előleges letételét igazoló elismervényt annak át­
szolgáltatni.

Kelt Királyhelmeczeo, a kir. járásbíróság 
mint telekkönyvi hatóságnál, 1910. évi febr. 16.

Horkay, kir. járásbiró.
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